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知识点 1：一般进口货物完税价格形成 

（一）成交价格应符合的条件： 

1.卖方对买方处置或者使用进口货物不予限制 

2.进口货物的成交价格不得受到使该货物成交价格无法确定的条件或因素的影响。 

3.卖方不得直接或者间接获得因买方销售、处置或者使用进口货物而产生的任何收益，或者虽有收益但能够

按照规定进行调整。4.买卖双方没有特殊关系，或者虽有特殊关系但未对成交价格产生影响。 

（二）应计入完税价格的调整项目 

下列费用或者价值未包括在进口货物的实付或者应付价格中，应当计入完税价格： 

1.由买方负担的除购货佣金以外的佣金和经纪费； 

①购货佣金：买方为购买进口货物向自己的采购代理人支付的劳务费——不计入完税价格。 

②经纪费：买方为购买进口货物向代表买卖双方利益的经纪人支付的劳务费用——计入完税价格。 

③卖方佣金——计入完税价格。 

2.由买方负担的与该货物视为一体的容器费用； 

3.由买方负担的包装材料费用和包装劳务费用； 

4.与进口货物的生产和向我国境内销售有关的，由买方以免费或者以低于成本的方式提供，并可以按适当比

例分摊的料件、工具、模具、消耗材料及类似货物的价款，以及在境外开发、设计等相关服务的费用。 

5.买方必须支付的、与该货物有关的特许权使用费。 

6.卖方直接或间接从买方获得的该货物进口后转售、处置或使用的收益。 

（三）不计入完税价格的调整项目 

1.厂房、机械、设备等货物进口后进行建设、安装、装配、维修和技术服务的费用； 

2.进口货物运抵中华人民共和国境内输入地点起卸后的运输及其相关费用、保险费； 

3.进口关税及国内税收。 

【扩展】为在境内复制进口货物而支付的费用、境内外技术培训及境外考察费用，也不需要计入完税价格。 

（四）关于运费、保险费 

1.范围： 

（1）报关前：运费、保险费计入完税价格 

（2）报关时：依法缴纳关税、进口增值税、进口消费税 

（3）报关后：运费、保险费无需计入，只需要缴纳国内增值税即可 

2.进口货物的运费 

（1）按照实付或应付的费用计算。 

（2）如果进口货物的运输及其相关费用无法确定的，海关应当按照该货物进口同期的正常运输成本审查确定。 

（3）运输工具作为进口货物，利用自身动力进境的，海关在审查确定完税价格时，不再另行计入运费。 

3.进口货物的保险费 

（1）按实际支付的费用计算。 

（2）如果进口货物的保险费无法确定或者未实际发生，海关应当按照“货价加运费”两者总额的 3‰计算保

险费，其计算公式如下： 

保险费＝（货价＋运费）×3‰ 

4.邮运进口的货物，应当以邮费作为运输及其相关费用、保险费。 

【提示 1】计入完税价格 

货价、运费（报关前）、保费（报关前） 



经纪费 

卖方佣金 

容器费用、包装费用 

境外开发、设计等服务费用 

特许权使用费 

进口前相关税金 

【提示 2】不计入完税价格 

购货佣金 

进口后的安装费、保险费和运费 

进口环节税金 

 

【例题·单选题】某贸易公司 4 月进口一批货物，合同中约定成交价格为人民币 600 万元，支付在境内使用

的特许销售权费用人民币 10 万元，卖方佣金人民币 5万元。该批货物运抵境内输入地点起卸前发生的运费和

保险费共计人民币 8万元，该货物关税完税价格（ ）万元。 

A.615  

B.613 

C.623  

D.610 

答案：C 

解析：支付境内特许销售权费用和卖方佣金计入完税价格中。该货物关税完税价格＝600＋10＋5＋8＝623（万

元）。 

 

（五）进口货物完税价格确定的其他方法 

对于进口货物的成交价格不符合规定条件，或成交价格不能确定，在客观上无法采用货物的实际成交价格时，

海关经了解有关情况，并与纳税义务人进行价格磋商后，依次以下列价格估定该货物的完税价格： 

1.相同货物的成交价格估价方法 

2.类似货物的成交价格估价方法 

3.倒扣价格估价方法 

4.计算价格估价方法 

5.合理估价方法 

【提示】使用合理估价方法不得使用以下价格： 

（1）境内生产的货物在境内的销售价格； 

（2）可供选择的价格中较高的价格； 

（3）货物在出口地市场的销售价格； 

（4）以计算价格估价方法中所含价值或费用之外的价值或费用计算的相同或者类似货物的价格； 

（5）出口到第三国或者地区的货物的销售价格； 

（6）最低限价或者武断、虚构的价格。 

知识点 2：特殊进口货物完税价格 

1.运往境外修理的货物 

运往境外修理的机械器具、运输工具或其他货物，出境时已向海关报明，并在海关规定期限内复运进境的，

应当以境外修理费和料件费为基础审查确定完税价格。 

【提示】不包括报关前发生的运输费、保险费。 

2.运往境外加工的货物 

出境时已向海关报明，并在海关规定期限内复运进境的，应当以境外加工费和料件费以及该货物复运进境的

运输及其相关费用、保险费为基础审查确定完税价格。 

【提示】包括报关前发生的运输费、保险费，不包括加工原料。 

3.暂时进境货物 

按一般进口货物完税价格确定的有关规定，审查确定关税价格。经海关批准留购的暂时进境货物，以海关审



查确定的留购价格作为完税价格。 

4.租赁方式进口货物 

（1）以租金方式对外支付的，在租赁期间以海关审查确定的租金作为完税价格，利息应当予以计入； 

（2）留购的租赁货物，以海关审定的留购价格作为完税价格； 

（3）纳税义务人申请一次性缴纳税款的，可选择申请按照“进口货物完税价格确定的其他方法”的相关内容

确定完税价格，或按照海关审查确定的租金总额作为完税价格。 

 

【例题·单选题】（2021年）关于进口货物的关税完税价格，下列说法正确的是（ ）。 

A.留购的租赁货物，以海关审定的租金为关税完税价格 

B.留购的租赁货物，以海关审定的留购价格为关税完税价格 

C.以租赁方式进口的货物，以海关审定的成交价格为关税完税价格 

D.以租赁方式进口的货物，以海关审定的购买价格为关税完税价格 

答案：B 

解析：选项 A，留购的租赁货物，以海关审定的留购价格作为完税价格。选项 CD，租赁方式进口的货物，以

租金方式对外支付的，在租赁期间以海关审查确定的租金作为完税价格，利息应当予以计入。 

 

5.予以补税的减免税货物 

（1）减免税货物因转让、提前解除监管以及减免税申请人发生主体变更、依法终止情形或他原因需要补征税

款的： 

补税的完税价格＝海关审定的该货物原进口时的价格×[1－减免税货物已进口时间÷（监管年限×12）] 

【提示 1】补税时实际已进口的时间按月计算，不足 1 个月但是超过 15 日的，按 1 个月计算；不超过 15 日

的，不予计算。 

【提示 2】进口减免税货物的监管年限为：①船舶、飞机：8 年；②机动车辆：6 年；③其他货物：3 年。监

管年限自货物进口放行之日起计算。 

（2）减免税申请人将减免税货物移作他用，需要补缴税款的： 

补税的完税价格＝减免税货物原进口时的完税价格×需要补缴税款的时间÷（监管年限×365） 

【提示】公式中，需要补缴税款的时间为减免税货物移作他用的实际时间，按日计算， 每日实际使用不满 8

小时或者超过 8小时的均按 1日计算。 

6.不存在成交价格的进口货物 

易货贸易、寄售、捐赠、赠送等不存在成交价格的进口货物，海关与纳税义务人进行价格磋商后，依次以下列

方法审查确定该货物的完税价格： 

①相同货物；②类似货物；③倒扣价格；④计算价格；⑤合理方法。 

7.进口软件介质 

以介质本身的价值或者成本为基础审查确定完税价格。 

 

【例题·单选题】（2022年）关于符合海关规定的特殊方式进口货物的关税完税价格确定，下列说法正确的是

（  ）。 

A.运往境外加工的货物，均以境外加工费和料件费以及该货物复运进境的运输及其相关费用、保险费为基础

审查确定 

B.经海关批准暂时进境的货物，按照一般进口货物完税价格确定的有关规定审查确定 

C.运往境外修理的货物，以境外修理费及其运费、保险费为基础审查确定 

D.捐赠进口的货物，以倒扣价格估价方法审查确定 

答案：B 

解析：选项 A，出境时已向海关报明，并在海关规定期限内复运进境的，以境外加工费和料件费以及该货物复

运进境的运输及其相关费用、保险费为基础审查确定；选项 C，出境时已向海关报明，并在海关规定期限内复

运进境的，以海关审定的境外修理费和料件费为完税价格；选项 D，易货贸易、寄售、捐赠、赠送等不存在成

交价格的进口货物，依次用 5种方法审定完税价格。 

 



知识点 3：公式定价进口货物完税价格确定 

公式定价：是指在向中华人民共和国境内销售货物所签订的合同中，买卖双方未以具体明确的数值约定货物

价格，而是以约定的定价公式确定货物结算价格的定价方式。 

公式定价货物进口时结算价格不能确定，以暂定价格申报的，纳税义务人应当向海关办理税款担保。 

知识点 4：进境物品的完税价格 

对于个人进境物品关税完税价格，由海关总署来确定商品归类和完税价格。 

知识点 5：出口货物的完税价格 

（一）基本规定 

由海关以该货物的成交价格为基础审查确定，并应当包括货物运至中华人民共和国境内输出地点装载前的运

输及其相关费用、保险费。 

1.计入出口货物的完税价格项目 

（1）出口货物的成交价格； 

（2）境内输出地点装载前的运输及其相关费用、保险费。 

2.不计入出口货物的完税价格项目 

（1）出口关税； 

（2）在货物价款中单独列明的货物运至中华人民共和国境内输出地点装载后的运输及其相关费用、保险费。 

（二）海关估定：相同、类似、计算、合理方法。 


